Как попасть в невольничий караван

Схема вывоза девочек за рубеж начинается с объявления в газете или Интернете типа: «Набираем девушек и молодых женщин для работы за границей в танцевальном шоу (гувернантками, официантками, нянями...). Высокие заработки, жилье предоставляется. Опыт работы необязателен».

Иду по одному из таких объявлений. Комната-офис в московской гостинице «Столичная» на Тверской. Фикус, шкаф с папками, стол с компьютером, тетя с кудельками.

- Да что вы! Какая проституция! - Тетенька говорит абсолютно искренне, округляя глаза. - Моя начальница сама так ездила работать сиделкой. А теперь вот у нее фирма, новую квартиру купила. Мы со всей России письма благодарные от девочек получаем.

И отработанным движением достает из шкафа папку с письмами. Обратные адреса на конвертах: Рязань, Воронеж, подмосковные Люберцы, Казань... «Пишет вам Люба Иванова. Спасибо вам! Я работала в Турции няней. Мне платили по полторы тысячи в месяц, и я собрала деньги сыну на лечение...»

Добрая тетя наливает мне чайку, рассказывает про сына-двоечника. Атмосфера доверительная, обстановка офисная. Куча папок с умными словами на корешках типа «бухучет» и даже «налоговая».

- Ну что, хотите официанткой или танцовщицей работать? - Тетя деловито надевает очки и распечатывает на принтере бланк анкеты. - Прекрасно! Платите нам 500 долларов за тур. Неделю отдыхаете, а потом наши менеджеры заберут вас из отеля, и...

- А у меня денег нет.

- Совсем? Ну хорошо. Тогда заполните анкету. Вам перезвонят.

Заполняю: рост, вес, возраст, семейное положение - все, как в обычной анкете при трудоустройстве. Смущают только вопросы: «Согласна ли обнажаться на работе?», «Согласна ли предоставлять интимные услуги?» Психологи! Поставит девочка «нет» на такой вопрос, и в голове у нее отложится: мол, в «контракте» сказано «без интима».

Мне перезвонили через несколько дней: «Будете работать танцовщицей в Израиле».

Звоню в израильское посольство.

- Здрасьте, а я к вам танцовщицей еду работать, только боюсь рассказов о рабстве. Вдруг обманут и проституткой заставят работать.

- Стопроцентно! - Сотрудница, сидящая на телефоне израильского посольства, отвечает, даже не задумываясь. - Во-первых, в Израиле полно безработных репатриантов, готовых быть хоть танцовщицами, хоть певицами. Причем это люди образованные и с опытом. А работы нет! И даже если бы мы предположили, что кто-то специально держит для вас местечко, по туристической визе никто вас на нормальную работу не возьмет. Это же подсудное дело!

- Но у них письма от тех, кто работал...

- Не верьте! Все это сплошная фальсификация.

Знакомые сутенеры есть?

Ехать прямо из Москвы под видом проститутки было слишком опасно (потом концов не найдут). К тому же перспектива быть высланной из Израиля за нелегальное пребывание в стране мне не улыбалась. Чтобы решить эти вопросы, я временно вышла из роли «наивной девочки» и абсолютно легально прилетела в Израиль в командировку на поиски людей, которые смогут мне помочь побывать в роли секс-рабыни.

Само собой, помочь мне могли только сами торговцы живым товаром. Их-то я и искала.

- Знакомые сутенеры есть? - убивала я наповал своих израильских знакомых.

- Отдыхаешь? - ехидничали они.

- Работаю, - тяжело вздыхала я.

Наконец нужные мне люди нашлись. За кругленькую сумму сутенер Леша пообещал контрабандным путем переправить меня на исходную позицию - в Египет (откуда через пустыню в Израиль идут невольничьи караваны); инкогнито «внедрить» в одну из групп под видом рабыни. И «парой слов, сказанных кому надо», обеспечить мою безопасность.

Мне казалось, что веселое приключение начинается. Тогда я не понимала, что с этой минуты моя жизнь не стоит ни гроша...

По морю в «гробу»...

Раннее утро. Дорога на Эйлат. Я еду в рабство. С собой фотоаппарат, свитер, белье и несколько маек (много вещей брать не разрешается). Сотовый телефон и деньги спрятаны в бюстгальтер. Все остальное - документы, вещи - осталось у моих друзей в Израиле. У них же телефон и номер машины сутенера Леши. Если я надолго исчезну, все это попадет в полицию, и он знает об этом - вот и вся гарантия моей безопасности.

Едем на белом «Фольксвагене Пассате». Не каждый репатриант из России может позволить себе такую машину. А Леша может. Ему 33 года. Последние три - в бизнесе трафика (именно так по-современному называется работорговля). Сначала был шофером при публичном доме, потом кассиром, теперь сам купил пару девочек. А на каждой секс-рабыне сутенер ежемесячно зарабатывает 15 - 20 тысяч долларов, сдавая ее в аренду в публичные дома. Леша жалуется, что работать стало рискованно. Полиция сажает сутенеров. Развилась целая сеть шпионов. Проститутки-шпионки, клиенты-шпионы... Даже сами сутенеры за свою свободу «стукачеством» расплачиваются.

Я сочувственно киваю. Смертельно хочется спать.

- Когда будешь снова в Израиле, мы с тобой свяжемся.

- А когда это будет?

- Ну... Завтра. К вечеру, может...

Побережье. Катер. На таких туристов обычно возят на экскурсии, смотреть кораллы.

Мой криминальный «ангел-хранитель» передает меня хмурому арабу, видимо, хозяину посудины. В каюте поднимается лавочка-сиденье. Под ней - потайной ящик. Настоящий гроб. В него мне стелют покрывало.

- Точно больше ничего не хочешь? - интересуется Леша. - Пописала? Воду взяла? (Прямо папа родной.) Не вздумай по дороге вылезать сама. Он (кивает на араба) пару раз к тебе заглянет. Если услышишь голоса, не дыши. Может быть проверка.

С этими словами меня завалили брезентом и захлопнули крышку-сиденье. Изловчившись, я достала мобильник и послала друзьям сообщение, что лежу в «гробу», но все пока нормально. Свет экранчика успокоил. «Если что, позвоню, прилетят вертолеты с ОМОНом, меня спасут, и все будет хорошо», - пронеслось в голове.

Перевалочный пункт

Наверное, тогда еще не было страха, потому что очень скоро благодаря качке и журчанию мотора я крепко уснула. А проснулась от яркого света. Хозяин катера показывал мне рукой, что пора на выход. Я даже не ожидала, что путешествие будет таким коротким. Мы вышли на причал. Солнце уже давно встало. Было жарко. Кроме нашего катера, здесь стояли еще несколько посудин. Шелестели на ветру полувысохшие пальмы. Через 10 минут мы вышли к целой гряде магазинчиков, и араб завел меня в один из них. Я плюхнулась в кресло. Мой провожатый расцеловался с хозяином магазинчика и что-то забалаболил. Судя по сладкоулыбчивому взгляду хозяина в мою сторону, обо мне. Минуту спустя «мой» араб, не оборачиваясь, зашагал к двери. Я было кинулась за ним, но хозяин магазинчика на жутком английском сказал, что мне надо подождать.

Потом были два часа мучительного ожидания. Хозяин позвал араба, торговавшего в соседней лавочке, и они затянули свое «бла-бла-бла», посмеиваясь и поглядывая в мою сторону. «Судя по всему, они думают, что я действительно еду работать, - билось у меня в башке. - И еще, похоже, это им не в новинку. Видимо, я не первая девушка, которая отсиживается в этом кресле перед уходом в пустыню. А вот запрут они меня сейчас в какой-нибудь подвал для «личного пользования. А тому, кто должен приехать за мной, скажут, что, мол, сама сбежала», - от таких мыслей я начала паниковать.

Приехавший водитель Самми оказался тоже арабом, но русскоговорящим.

- Не волнуйся. Я работаю с Алексеем. Он мне все объяснил, - с ходу расплылся в улыбке Самми.

От сердца отлегло. И чего я всполошилась в самом деле? Это же просто эксперимент. А завтра я уже буду в отеле, в Израиле.

Потом мы долго ехали в его мини-автобусе по берегу моря, по пустыне, вдоль гор. Самми рассказал, что вчера уже отвозил в пустыню пятерых девочек. Пару дней назад еще трех. Но он, мол, не любит это дело. Вот подкопит денег, женится и будет экскурсоводом.

К вечеру мы свернули с дороги в пустыню, к бедуинскому домику: каменная коробка без окон и с тряпкой вместо занавески. Блеяли в загоне грязные овцы, под тряпочным навесом пили чай два пыльных бедуина. При появлении машины они даже не тронулись с места.

- Ты что, оставишь меня здесь одну?! - всполошилась я.

- Там еще девочки есть. Они прячутся в доме. Боишься? - засмеялся Самми.

В темной прохладной комнате (в которой все же было одно окно, но совсем маленькое, под потолком) оказались пять девочек. Три молдаванки и две из Хабаровска. Все сидели на полу, на матрасах.

- Вы тоже работать? - поинтересовалась я, представившись.

- Д-да... А мы-то перепугались! Видим, машина едет. Мало ли...

Самми уехал минут через десять. Только заглянул перед этим: «Привет, девчонки! Как дела?» Подмигнул мне, сел в машину и... Последняя ниточка, связывавшая меня со свободной жизнью, порвалась...

Мы - контрабандный товар

Поначалу все было даже забавно. Непонятно откуда появившаяся тетенька-бедуинка позвала нас на улицу, под навес. Напоила кофе и даже угостила апельсинами. Мы сидели, играли с новорожденными козлятами и болтали.

Таня и Роза из Хабаровска - симпатичные, обе с коротко стриженными волосами и хорошими, тоненькими фигурками - оказались неразговорчивыми. Одна почти все время спала. Вторая постоянно читала совершенно не вписывающийся в общий антураж «Космополитен» за март. У меня сразу сложилось впечатление, что эти две знают, кем будут работать, но вряд ли представляют, как это будет страшно.

Молдаванки же Катя, Алина и Алена, напротив, с удовольствием общались. Все три были из каких-то сел, где зарплату выдают виноградом. Дома больные родители, полуголые сестренки и братишки... Девочки казались похожими, как сестры: крашенные перекисью, с черными корнями волосы, тяжело колышущаяся под футболкой грудь, плохая кожа... Интеллект на нуле. Но когда я узнала, что все три едут честно работать (две - сиделками, одна - танцовщицей), то прониклась к ним материнской нежностью и жалостью. А рассказ, как они добирались из родной Молдавии в эту каменную нору, напомнил мне советский фильм про шпионов...

Сутенеры заметают следы

- Ну сначала нас всех собрали в Кишиневе, - с акцентом балаболила самая сисястая - Катя. - Потом на автобусе ехали до Москвы. Очень долго. Потом сразу же отвезли в аэропорт. Мужик, который нас провожал, забрал у нас молдавские паспорта, но в Египте нас не пропустили через границу и отправили обратно в Москву. (Сейчас по всему миру столько проституток из Молдавии, что даже Египет отказывается принимать девочек из этой неблагополучной страны.) Тот мужик остался в Египте, только отдал нам документы и еще сотовый телефон. Когда мы вернулись в Москву, нам позвонили и сказали, что скоро нас заберут. Однако мы сутки просидели в аэропорту «Шереметьево» почти без еды. Потом нас поселили на какой-то квартире. Оставили немного продуктов и велели не выходить, иначе «попадем в милицию без регистрации, и никто нас вытаскивать не будет». Так мы прожили месяц. За это время нам сделали российские паспорта. С этими документами мы снова приехали в Египет, на этот раз удачно. Нас поселили в отеле и велели ждать звонка. Через несколько дней позвонили и сообщили, что мы своим ходом должны приехать в Каир. Мы кое-как добрались и еще два часа сидели на автобусной станции, ждали очередного сообщения. Нам перезвонили и сказали идти на такую-то улицу к зданию банка, мол, там нас будет ждать машина. Мы пришли, но машины не было. Так же повторялось еще несколько раз: нас отсылали в новое место и говорили, что встретят, но никто не встречал. Было очень жарко, и мы слонялись по Каиру, чуть не падая в обморок. Наконец, в самый неожиданный момент на набережной нас затолкали в машину, и через несколько часов мы были здесь.

Потом уже мне объяснили, что так сутенеры «заметают следы» на случай вмешательства полиции. Выслушав байки про скитания по пыльным улицам Каира, я с профессиональной точки зрения даже позавидовала девицам, подумав, что самое интересное я пропустила. Не тут-то было!

Первое унижение

Нас растолкали, когда в пустыне занимался рассвет. У загона с овцами стояла машина: старенький зачуханный мини-грузовичок. Бедуинов было уже пятеро. Двое по-прежнему сидели под навесом, трое криками и жестами поторапливали нас. Умывались мы, поливая друг другу из бутылки. Мыла здесь не было. Выяснилось, что ночью у меня из пакета с вещами сперли фотоаппарат и тюбик солнцезащитного крема, а у Розы из Хабаровска - деньги. Роза плакала, я злилась. Но на все претензии и вопросы бедуины только смеялись и в «непонимании» разводили руками. А когда Роза начала трясти перед носом одного из арабов шортами, в кармане которых прятала пропавшие доллары, он просто выхватил их и зашвырнул в загон с баранами.

Новые бедуины так жрали нас глазами, что, несмотря на жару, я сменила открытый топик на широченную футболку. Однако тело под майкой тут же начало потеть.

Пока молдаванку Алену переваливали через борта в кузов, бедуин облапал ее так, что его серые от пыли ладони порозовели. С перепугу я проявила чудеса эквилибристики (эх, видел бы меня мой учитель физкультуры) и в прыжке перемахнула бортик. Но наглый араб все же шлепнул меня по заду. По инерции я вскользь ударила его по руке и тут же поняла, что совершила ошибку. Несколько мгновений мы смотрели друг на друга: он - в изумлении, я - в ужасе. И тут он со всей дури пихнул меня кулаком в живот. Я отлетела к другой стенке кузова, содрала локоть и, наверное, сильно ударилась. Но в тот момент я не чувствовала боли. Я боялась, что сейчас меня будут бить по-настоящему. Хорошо, если не убьют. Бедуин замахнулся...

Я поняла, что сейчас меня будут бить. Даже зажмурилась и поджала колени. Однако двое других арабов начали что-то громко кричать ему и махать руками в мою сторону. То ли сработало мое положение «особого товара», которое обещал мне обеспечить сутенер Леша, то ли бедуины сильно торопились, но меня оставили в покое и занялись погрузкой остальных.

Один из бедуинов скомандовал нам лечь на выстланное дерюгой дно грузовика. Я улеглась, положив под голову, как подушку, пакет с вещами. Рядом лицом ко мне легла Алина. Сверху посыпалась пыльная солома - нас накрыли крестообразным сооружением из досок и завалили сверху кубами спрессованного сена. Стало трудно дышать, и все начали страшно кашлять. Пыль попала мне в глаза. Они тут же заслезились и зачесались. Грузовик тронулся. Я ударилась затылком о бортик дернувшегося кузова и заплакала от ужаса. Я уже не хотела продолжения приключений. Но пути назад не было. «Даже если предположить, что я вылезу из этого пыльного ада, куда я побегу без визы, без паспорта, в пустыне?» - так думала я, смахивая со щек слезы и постоянно падающих сверху жуков.

Я не знаю, как можно коротко описать дальнейшие несколько часов моих завываний: «Ма-а-амочка!» и Алинкиных причитаний: «Ну че ты ревешь? Больно ударил? Да?» В конце концов я не то чтобы успокоилась, но отупела и впала в ступор. Просто лежала и старалась поменьше ударяться головой. Больше мыслей не было.

«Мала вода, мала!»

А когда мы приехали к месту назначения и солому наконец-то сняли, я еле открыла опухшие от слез и пыли глаза. Солнце палило вовсю. Кругом была пустыня, и только слева на горизонте виднелись горы. Из цивилизации - серая бедуинская палатка, наполовину забитая ветошью, и примус. «Туалет» за палаткой, в песочек, под угрюмым наблюдением блохастого верблюда. Больше всего мне тогда хотелось домой и стать невидимой. Я знала, что больше не смогу сказать бедуинам ни слова поперек, потому что боюсь. И сознавать это было самым большим унижением.

В палатке стоял здоровенный баллон с водой, из него нам разрешили наполнить бутылки. Бедуин, который дожидался нас здесь, назвался Сашей. Он знал несколько слов по-русски, улыбался гнилыми зубами, все время повторял: «Харош руйский, зайка моя!» - и пытался дотронуться. Я вжималась в углы, когда он проходил мимо. Впрочем, девчонки-молдаванки тут же подружились с ним. Хабаровские же по-прежнему держались особняком. Пыльное липкое тело страшно чесалось, но о том, чтобы «помыться», не могло быть и речи. Когда мы попытались умыться из бутылки, Саша заорал: «Мала вода, мала!» - притащил пыльную тряпку и на собственном примере показал, как надо умываться, смачивая тряпку и протирая шею. Той же тряпкой он, игриво хихикая, протер шею Алине. Меня чуть не вырвало, но Алина, видимо, боясь испортить отношения, стоически, как корова дойку, снесла «заботу». И только потом постоянно шептала, что тряпка пахла навозом и теперь эта вонь ее преследует.

Однако накормили нас вкусно. Лепешки, сыр... Особенно вкусным был крепкий кофе (бурда на вид, но на вкус потрясающе). После обеда арабы вытащили жуткую конструкцию из маленькой пепси-кольной бутылочки, наполненную до половины водой, в которой плавали какие-то черные хлопья. В одну из стенок бутылочки была вделана трубка. Как оказалось, это было нечто вроде самодельного кальяна, но для курения анаши. Из-под завалов тряпья появилась внушительная коробка с травой. По знойному воздуху вязко потек ядовитый дым. И всем нам предстояло еще час отбиваться от предложений покурить с ними.

После наркотиков Сашины глаза стали злее, улыбка шире, а приставания липче. Когда, в очередной раз устав давить на своих ногах блох, я вышла из палатки, он как раз «дружески обнимал» Алину. На мгновение я испугалась, что мы будем здесь ночевать ВСЕ ВМЕСТЕ! Поэтому, когда Саша скомандовал собираться, мое настроение можно было назвать даже хорошим.

Невольничий караван

Через несколько минут наши сумки и пакеты связали веревками и погрузили на верблюда. Один из арабов (я так и не запомнила его имени) сел на верблюда и возглавил колонну. А мы побрели за ним вслед. Саша пошел вместе с нами пешком.

Синайская пустыня совсем не похожа на песчаные барханы в мультике про Аладдина. Это скорее степь из жестко утоптанного красного и рыжего песка. Редкие колючие шарики низких кустарников. Черные большие жуки - единственная форма жизни. В течение первого часа мы шли достаточно бодро. Я намотала на голову платок от солнца и мерно шагала, ощущая себя персонажем сказки «Тысячи и одной ночи» и думая про Моисея. Интересно, если он по дороге в Израиль тут 40 лет шатался, как же мы весь этот путь пройдем до вечера, как мне обещал сутенер Леша?

Дура наивная! Я тогда даже не знала, что могла, как и другие русские девчонки, остаться в этой пустыне навсегда...

Невольничий караван - первые сутки

Поначалу девчонки еще переговаривались, но очень быстро разговоры стихли. Солнце припекало очень сильно (жара - градусов 50). Платок на моей голове был раскален так, что больно было дотрагиваться. Я плеснула на него немного воды из бутылки и за неимением второго платка намотала поверх первого еще и одну из футболок. Воду и носовой платок, чтобы вытирать пот, решила нести в руках. Так же поступили и остальные девчонки.

Следующие несколько часов «сказка» становилась все страшнее и страшнее. Нам захотелось в туалет. Так как вокруг не было даже намека на укрытие, мы попытались просто отстать от каравана. Но, увидев это, Саша тоже остановился как вкопанный. «Иди же! Мы догоним!» - махали мы на него руками. «Давай! Быстро!» - ехидно улыбался Саша, не двигаясь с места. Стало ясно, он не уйдет. Выхода не было... Мне повезло больше - длинная юбка позволяла почти не оголяться. Девчонки же были в джинсах. У Саши наши терзания вызывали приступы живейшего веселья. Поначалу, чтобы не хотеть в туалет, мы стали меньше пить, несмотря на страшную жару. А потом всем стало наплевать, потому что начались более серьезные проблемы.

У всех поднялась температура и кружилась голова. Солнечные лучи выплавляли мозги. Страшно сохли руки, а еще больше ноги. Все время хотелось намочить хотя бы их. Но горячая от солнца, обжигающая язык вода у всех быстро подходила к концу, и пополнения не ожидалось. У молдаванки Алены начался конъюнктивит, и воспаленные глаза, казалось, сейчас вылезут из орбит. Чтобы промыть их, она истратила всю свою воду и принялась просить у всех подряд. Девочки давали, но поджав губы. Наконец, Таня из Хабаровска высказала ей, что «свою воду беречь надо было!» И Алена расплакалась.

Из-за жары Розу из Хабаровска начало рвать, и наконец она рухнула в обморок. В качестве медицинской помощи Саша сунул ей под нос пузырек, видимо, с нашатырем. А когда она открыла глаза, усадил ее, еле живую и серую, на верблюда.

Вот теперь я без всяких скидок чувствовала себя частью невольничьего каравана. Правда, мы были дорогим товаром, поэтому нас не заковывали в кандалы и не били кнутами. Но в остальном рабыня Изаура рядом с нами была беспечной, «не нюхавшей жизни» вертихвосткой.

Тем временем солнце наконец-то начало спускаться к горизонту. Давление на голову слабело. Жизнь возвращалась вместе со способностью мыслить. И тут я поняла, что по крайней мере сегодня никакого Израиля не будет.

Вечер: в яме

К ночи мы подошли к гряде невысоких гор и теперь шли вдоль россыпи камней. Но, когда Таня попыталась подойти к ним, Саша заорал: «Снейк!» И, порыскав глазами, вполне серьезно показал на песке идущий к камням еле заметный след. Я никогда не видела следов змеи, но по Сашиному взгляду поняла, что это именно они. Следующие пару часов эти зловещие, еле заметные ложбинки мне мерещились повсюду.

Верблюд остановился внезапно, просто у одного из больших валунов. Никакой палатки и близко не было видно. Однако прямо за валуном оказалась вырыта землянка примерно 4х4 метра. Как и обычная бедуинская палатка, эта яма была устлана ветошью, на которой нам предстояло спать ночью. Здесь стояли два баллона с водой и ящик с сигаретами и печеньем. Темнота спустилась резко. Еще до того, как на примусе закипел чайник. Кружек было только три. Пили из них по очереди. У арабов с собой оказались еще сыр и лепешки. Весь разговор сводился ко всеобщему нытью про головную боль и рассказам Алены про какую-то девочку из ее села, которая «работала танцовщицей в Израиле, ничего ТАКОГО не делала, а теперь уехала в Германию, вышла там замуж за очень богатого человека и пишет маме письма...» У меня же в голове билась одна мысль: как бы хоть немного помыться. Решила, что сделаю это, когда пойду в туалет. Благо темно и за валуном можно спрятаться от неусыпного наблюдения Саши. Но дальнейшие жуткие события полностью перевернули мои планы и заставили меня всю ночь просидеть в яме в слезах, стуча зубами от страха...

...В землянку заползла рыдающая молдаванка Алина и простонала:

- Меня изнасиловали...

- Кто?!

Ночь: вместо презерватива - пакет

В какой-то момент, сидя около примуса в кругу остальных девочек, я заметила, что снова обкурившийся наркотиком Саша куда-то исчез. Роза очень плохо себя чувствовала и уже спала в землянке. Не было здесь и старшей молдаванки Алины. «Видимо, тоже пошла спать», - думала я. Но Саша с Алиной появились одновременно. Причем бедуин направился к нам, а фигура Алины только мелькнула в темноте и скрылась в землянке. Шестым чувством я угадала, что случилось. Рванула к яме. Из темноты послышались сдавленные всхлипывания. Сначала я нащупала раскаленный лоб спящей Розы. Потом угадала в углу плачущую, сжавшуюся в комок Алину.

- Он прижал меня лицом к скале, стал лапать между ног, - тряслась в рыданиях Алина. - Я вырвалась, но тут же упала. У меня же джинсы были спущены! А он меня по лицу ударил: «Я тебя купил!» Я умоляла... Хотела обмануть. Сказала, что больна СПИДом, что нужна резинка, ну кондом... А он сказал: «Есть кондом», - вытащил из-за пазухи полиэтиленовый пакетик, намотал его и... Так больно!

- А что ж ты не закричала? - Дурацкий вопрос.

- Стыдно было. Я хочу домо-о-о-ой...

«Я тебя купил». Откуда эта дурацкая фраза?» - пульсировало у меня в мозгу. Теперь я не могла отделаться от мысли, что, возможно, бедуины ведут нас вовсе не в Израиль, а в какую-то затерянную в пустыне арабскую деревушку. Ужасу моему не было предела. Скоро Алинка, не переставая всхлипывать, уснула. Я вытащила из лифчика телефон и, загораживая телом свет от экранчика (не дай Бог увидят!), включила его... Сети не было! Спасительные вертолеты с ОМОНом отменялись, так как я не учла маленькую деталь - телефон в пустыне, оказывается, не работает! «Это конец!» - думала я, тупо уставившись в стенку, и тоже заревела.

Скоро остальные девочки тоже пришли и легли спать. Бедуины остались снаружи. А я всю ночь просидела в полудреме, обхватив колени руками. Мне страшно хотелось в туалет, но до утра я так и не вышла из ямы. Тупая боль в голове, запах немытого тела, дрожь от каждого шороха...

Вторые и третьи сутки

Под утро, окончательно доконав себя мрачными мыслями, что вообще никогда не попаду домой, я написала письмо тем, кто меня будет искать. Несколько сухих фактов: кто я, откуда, кто и когда меня сюда привел... И несколько строк для мамы с папой. Прощальных.

Утром нас подняли снова ни свет ни заря. Еще солнце не встало, когда наш невольничий караван снова двинулся в путь. А позади осталась лежать придавленная одним из камней моя записочка.

Этот день был таким же, как и предыдущий: палящее солнце, дикая головная боль. По дороге нам встретились пять скорпионов. Черные, с загнутыми хвостами смертоносные существа застывали в паре метров от наших ног. Но они казались мне скорее глюками, чем явью, как и все, в последние дни происходящее со мной. Страх заменила какая-то отупелость. И гораздо больше, чем скорпионов, я боялась нашего проводника Сашу.

Вечером мы снова остановились на ночевку в землянке. Но на этот раз я провалились в небытие. Снились кошмары. Утром выяснилось, что у всех девчонок, в том числе и у меня, хлещет из носа кровь. А у упавшей в обморок Розы - и из ушей.

Наверное, я впала в шоковое состояние, потому что мне уже не хотелось плакать и даже тело перестало чесаться. Мы почти не останавливались на отдых - бедуины очень торопились. Я еще тогда поняла, что выживут не все, и даже смирилась с этой мыслью. Но когда мы ступили на минное поле!..

Третьи сутки: осторожно, мины!

К исходу третьего дня ехавший на верблюде бедуин спешился. Полумертвую Розу, которая ехала с ним, тоже кое-как поставили на ноги. Она получила сильнейший солнечный удар и упала в обморок еще в первый день нашего путешествия. С тех пор у нее не спадала температура, и на ногах она держалась с большим трудом. Саша кое-как объяснил нам, что дальше надо идти цепочкой и несильно отставать друг от друга. Верблюд возглавлял процессию. Его ударили палкой, и мы пошли.

Зачем такие построения, арабы не объяснили. Но все девчонки сразу сошлись на мысли, что именно сейчас мы пересекаем границу Израиля и надо оставить поменьше следов. Однако под ногами не было и намека на распаханную «контрольную полосу» или колючую проволоку. Зато на торчащей из песка желтой жестяной табличке очень скоро я прочла черную надпись на иврите: «Зеэйрут, мокшим!», в переводе «Осторожно, мины!» Видимо, эта же надпись повторялась на английском и арабском языках. К моему (в данном случае) несчастью, я более или менее знаю иврит. Я все поняла, и душа ушла в пятки. Однако никто из девочек не смог перевести написанное, и я решила не сеять панику. Просто шагать стало в несколько раз труднее, будто ноги вязли в воздухе. «Теперь понятно, почему мы идем цепочкой и зачем впереди верблюд», - думала я, снова прощаясь с жизнью, в который уже раз за этот долбаный поход. Больше никаких особых чувств, кроме сильной тошноты, тогда не было. Заминированное поле - оно, как обычное. Только идти по нему очень, очень страшно. Впрочем, постепенно устаешь бояться.

Как потом мне сказали в Израиле, наши проводники, видимо, немного заблудились и забрели на старые минные поля у границы с Египтом, которые еще называют «краем летающих верблюдов», потому что «кораблям пустыни» не раз случалось взрываться в этих местах. Однако больше табличек не встречалось. И когда наши провожатые расслабились (еле живая Роза и один из бедуинов вновь сели на верблюда), у меня заболело сердце от счастья.

Конец пути - Израиль!

Вечером мы разглядели вдали черный купол бедуинской палатки. «Дошли! Повезло!» - чуть не орала я. Но тогда даже не представляла, КАК повезло!

Уже потом я узнала, что большинство невольничьих караванов тратят на пересечение пустыни не трое суток, а неделю. Что чуть ли не каждый второй из них попадает под обстрелы пограничников или других бедуинов, пытающихся отбить «товар». Что частенько бедуины выкупают девочек у «хозяев» (одна рабыня стоит около 20 верблюдов), а то и просто оставляют ее у себя под предлогом, что она заболела, пока не надоест. А потом уже порядком потрепанную отправляют со следующим караваном. Что именно на этом отрезке пути многие девочки просто бесследно исчезают...

- При обстреле одну из девочек нашего каравана ранили в ногу, - рассказывала мне позже одна из пойманных израильской полицией проституток. - Бедуин повел нас дальше, а ее оставил там, под камнями, пообещав, что кого-то пришлет. Больше я ее не видела.

Да, нам очень повезло! И если бы у меня тогда был выбор, я бы малодушно (или разумно) прекратила это сумасшедшее испытание судьбы. Но выбора не было.

Бедуинские палатки, к которым мы вышли из пустыни, оказались большими и достаточно многолюдными. Здесь были даже женщины, с опасливым любопытством разглядывавшие потрепанных и запыленных рабынь. Но нашему счастью не было предела! В тот момент я даже забыла, что я журналистка. Я была просто одной из девчонок, которые выжили в невольничьем караване.

Однако впереди нас ждал невольничий рынок...

До Израиля дожили не все

Первое, что я сделала, наплевав на науку Саши об умывании мокрой тряпкой в целях экономии, вылила себе на голову кружку воды. Потом мы сели в тени навеса, и нас начали кормить. Правда, почти никто не ел. Тошнота из-за перегрева была сильнее голода. И все же мы были почти счастливы. Девчонки, еще недавно измученно облизывавшие пересохшие пальцы за неимением воды и постоянно молчащие, чтобы сэкономить остатки слюны, расчирикались о том, кто сколько рассчитывает отправить домой денег в первый месяц. «...А еще куплю себе сразу блок фруктовой жвачки», - выхватила я из разговора, и сердце сжалось. В моем безденежном детстве тоже была эта глупая, милая мечта. Тогда, пытаясь перехитрить проклятую бедность, я вполне могла бы попасться на ту же удочку, что и они...

Скоро за нами приехал джип. И мы подсчитали первые потери: Роза, получившая в пустыне сильный солнечный удар, так и не села с нами в машину. «Она очень плохо себя чувствует, ей вызовут врача», - объяснил нам русский мужик, приехавший за нами. Мы потупили взгляд. Видимо, тоненькая, метавшаяся каждую ночь в бреду девочка все-таки не выжила... Ее подругу - плачущую Таню, несмотря на мольбы остаться с Розой, заставили ехать.

Мы вырулили на асфальтовую дорогу. Асфальт - как много в этом звуке! «Выход будет! Все фигня! Главное - я посреди цивилизации. Улучу момент, позвоню, и меня вытащат».

Под дурацкие вопросы водилы Олега: «Ну что, нашли себе бойфрендов?» - и хихиканье девчонок мы въехали в Беэр-Шеву (это я поняла по указателям на дороге). Атмосфера очень напоминала хеппи-энд американской комедии: крутая иномарка, за окнами - заграница, орущая музыка... Рабством и не пахло.

- Ну что, лапуси, на дискотеку пойдем? - шутил Олег, всячески подзадоривая девчонок.

- Ой, а у этого магазинчика остановить можно? - радостно повизгивала Аленка. - Я только посмотрю...

- Не, сейчас мне вас надо привезти поскорее. Но я сегодня угощаю! Кому чего привезти?

- Мороженое! Ананас! - завопили молдаванки.

- А мне пленку можно проявить и напечатать, из Египта, - тихо вступила Таня.

- Все можно! Я вас сейчас оставлю мыться-бриться, а сам за всем сгоняю... - Олег ворковал с нами, как с родными. Наверное, усыплял бдительность, даже я подуспокоилась.

Панельный дом в несколько этажей, подъезда нет, лестница прямо с улицы. Нас встречает еще один мужик. На секунду мелькает мысль: может, прямо сейчас побежать? Однако не решаюсь. Если меня догонят (а это легко, учитывая мое состояние-то), вместе с мобильным из меня вытрясут душу, и тогда шансов на побег станет гораздо меньше. Нет уж! Еще перед походом в пустыню сутенер Леша получил с меня денежки именно за то, что не только внедрит меня в эту компанию, но и без проблем вытащит из нее. Надо только ему дозвониться... 

Невольничий рынок

Третий этаж, тесная квартирка с тремя малюсенькими комнатами-спальнями и центральной проходной комнатой, которая заодно служит и прихожей, и кухней. За столом сидит вышибала Жора и смотрит по телевизору бокс. «Он вас будет охранять, а то еще украдут таких красавиц», - радостно сообщает Олег. «Понятно, побег исключается», - понимаю я.

Как позже выяснится, это квартира-аукцион. Один из современных, комфортабельных невольничьих рынков. Здесь, собственно, решается дальнейшая судьба рабыни. Ведь она зависит от того, какой хозяин ее купит.

Привозя сюда очередную партию рабов, скупщики обзванивают «своих» клиентов и сообщают качество прибывшего «товара». Хорошие экземпляры разбирают владельцы дорогих «махонов» (публичных домов). Что останется, берут те, кто попроще. А самое страшное для рабыни - отправиться в один из махонов низшего класса - в легендарный район «Таханы мерказит» - старой автобусной станции Тель-Авива. Именно там по самым низким ценам обслуживаются израильские люмпены: чернорабочие, бедуины... Именно там самые адские условия для девочек. Именно туда попадают как самые худшие (некрасивые, агрессивные, алкоголички или наркоманки), так и самые лучшие девочки, попавшие в рабство. Под «самыми лучшими» я имею в виду так называемых проблемных девочек, обманутых будущих «официанток» и «медсестер», которые наотрез отказываются работать проститутками, рыдают и просятся домой. Ни один «нормальный» сутенер не возьмет к себе такую. В результате скупщик по дешевке продаст ее на «Тахану мерказит». А уж об умении тамошних сутенеров (кстати, в основном выходцев с Кавказа) «ломать» строптивиц ходят легенды. Девочек сажают под замок и сутки напролет бьют, насилуют до тех пор, пока им не становится все равно, и они соглашаются работать проституткой или умирают.

Так что у попавшей на невольничий рынок рабыни выбор небольшой: либо проституция; либо сначала страшная боль и унижения, а потом проституция.

...А утром меня продали в публичный дом...

«Хозяин»

Уединиться с телефоном, чтобы дозвониться обещавшему вытащить меня сутенеру Леше, мне в тот вечер так и не удалось. Щеколды на дверях не было даже в туалете. Зато была ванная. С водопроводом! После душа (восторг, не поддающийся описанию) я завалилась на одну из кроватей «минуточку полежать» и заснула как убитая.

Утром меня растолкал вчерашний Олег: «Вставай, вставай, к тебе пришли!» В абсолютной уверенности, что за мной приехали «мои» сутенеры, выхожу в кухню-коридор. Но на диване, по-хозяйски развалясь, сидит незнакомый мужик в темных очках и с пакетиком соленых орешков в руках. «Вот она», - говорит Олег, видимо, в продолжение не известного мне разговора. Пару минут мужик в очках, представившийся Яшей, задумчиво грызет орешек и изучает меня. Вдруг широко улыбается:

- Ну, здравствуй, малышка! Как дела? Хочешь орешков? - протягивает мне шуршащий пакетик, и я чувствую себя олененком, которого подманивает злой браконьер. - Пойдем с тобой побеседуем...

- Но... Но я не готова работать... Мне еще помыться... Я вчера не успела, - начинаю нести я какую-то ахинею, ничего не соображая спросонья.

- Поговорим пойдем! Нужна мне твоя «мытость»! - с легкой досадой отмахивается мужик, направляясь в одну из комнат.

Сказать, что я в тот момент испугалась, значит ничего не сказать. Я же хотела написать статью! Я уже была готова признаться, что я журналист из «Комсомолки» (как будто им до этого есть дело)... Положение, сам того не зная, спас Олег. «Это хозяин очень хорошего махона. Понравишься - твое счастье», - прошептал он мне на ухо, подталкивая к двери.

«Значит, я могу повести себя так, что просто «не понравлюсь», вряд ли он будет меня насиловать, а потом уж что-нибудь придумаю. Вот и окно открыто, если что...» - вертелось у меня в голове.

Но с первой же секунды, как за нами закрылась дверь, я поняла, что по крайней мере сейчас никаких эротических настроений у моего потенциального хозяина нет.

«Покажи зубы, разденься... Ты когда-нибудь спала с арабами?»

Сверля меня взглядом, он сел на стул и жестом пригласил меня сесть напротив: «Ну и как ты сюда попала?»

Свою «легенду», продиктованную сутенером Лешей, я заучила давно:

- Я из Подмосковья. Приехала в Египет туристкой, познакомилась с неким Самми. Он и привез меня в пустыню. Документы и почти все вещи оставила в отеле. Дома маленький ребенок. Муж - козел. Хочу заработать денег, - выпалила я, как детсадовец стишок про елочку.

- Языки знаешь?

- Нет.

- А друзья в Израиле есть?

- Поехала бы я таким идиотским способом, если бы у меня здесь были друзья!

- А с кем ребенок? А если он заболеет? - поинтересовался Яша (к тому времени мы уже успели познакомиться).

- С родителями. Они у меня молодые еще, любят внучку... Справятся.

Далее мы еще минут десять трепались на тему моей семьи так непринужденно, что я совсем расслабилась.

- Ну хорошо, что умеешь делать? - неожиданно перевел тему Яша.

- В смысле? Могу копать, могу не копать... - нервно и неестественно хихикая, пошутила я.

- Нет, малышка, в любви что умеешь делать? - неизменно улыбаясь, уточнил Яша.

- В любви? Блока могу читать... - конечно же, я поняла вопрос, но продолжала натянуто отшучиваться, потому что вся ситуация была какой-то стыдно-неудобной, как в детстве, стоять в обмоченных штанишках перед строгим воспитателем.

- Блок - это хорошо. Может и пригодиться в работе с русскими. Они п...деть любят больше, чем трахаться. - Яша был спокоен, как бегемот. - А с арабами ты когда-нибудь спала?

- Ну... Нет.

- Тогда сразу учти, размеры у них ослиные. Работать придется до кровавых мозолей в буквальном смысле. Нытье про «ой, все болит» не принимается! Правда, «типы» (чаевые) они дают большие. Тут тебе не Россия: ноги раздвинула - и все довольны. Здесь люди изобретательные. В общем, творчески к делу надо подходить. Если сможешь, проблем у нас не будет. Анальный секс, отношения без презерватива - по возможности, но всегда приветствуется. Денег само собой в первые полгода не получишь - будешь отрабатывать с процентами то, что я на тебя потрачу. Ясно? Ну и умница. А теперь зубы покажи.

- В смысле?

- Улыбаешься, говорю, хорошо. Вот и улыбнись... Пошире... Рот открой... Зубки все целы? Свои? Не болят? Вот и славно.

- Иго-го! - съерничала я и снова натянуто хихикнула.

- И с юмором все хорошо, - усмехнулся Яша. - А что поделаешь, в Израиле стоматология дорогая, а клиенты беззубых не любят - приходится проверять. Раздевайся.

Я опешила. Сейчас он увидит спрятанный в бюстгальтере сотовый телефон...

- Ну что еще? Чего мнешься? - В Яшином голосе сквозила смесь недоумения с легкой досадой. - Ты же не в балет пришла поступать! Вдруг у тебя сиськи до колен висят и на левой имя «Коля» вытатуировано?

«Хозяин» по-прежнему без капли эротики сверлил меня взглядом. Только этот холодный, оценивающий взгляд помог мне выдержать экзекуцию.

Вздохнула. Вспомнила нудистский пляж в Евпатории, где отдыхала в юности... Сейчас на мне была только длинная футболка и белье. Но (ужас!) именно в лифчике был спрятан телефон.

Телефон! Мой единственный путь к спасению! Если его найдут - все! Страх затмил стыд. Футболку я снимала рывком, вместе с бюстгальтером, без тени смущения. И, только отложив весь ком и ничего не выронив, поняла, что самое время покраснеть. Трусики стягивала медленно, надеясь, что Яша меня остановит, потому что они и так почти ничего не прикрывали. Не остановил.

Никогда в жизни я не чувствовала себя животным более, чем сейчас. Абсолютно некуда было девать руки. А просто стоять голышом посреди комнаты перед незнакомым мужиком казалось ужасно неуклюжим. Чтобы разрядить атмосферу, я схватила тарелку с тремя апельсинами и, водрузив ее себе на голову, изобразила греческую статую.

- Мама учила меня никогда не обнажаться перед мужчиной полностью, - процитировала я анекдот про девицу, которая всегда ложилась в постель в шляпке.

- Ха! Ты умница. - Яша довольно искренне улыбнулся.

- Умница, - повторил мой будущий «хозяин». - И грудь у тебя хорошая. Одевайся, а я пойду поговорю с Олегом.

Яша вышел, а я молниеносно нацепила всю свою «шпионскую амуницию»...

В рабство за 12 тысяч баксов

Меня продали в рабство за 12 тысяч долларов. Впрочем, по меркам невольничьего рынка, где цены колеблются в среднем от 5 до 10 тысяч, можно сказать, оценили.

Кстати, разговоры сутенеров на тему «будешь свободна, вот только отработаешь то, что я на тебя потратил», - полнейший бред. Даже в хорошем махоне, где работают дорогие рабыни, в день каждая обслуживает минимум по 7 - 10 клиентов. Минимальная стоимость - полчаса - 150 шекелей (около 40 долларов). Значит, чтобы отработать те же 12 тысяч баксов, девочке потребуется максимум месяц. Остальное заработанное ею - чистый доход хозяина. И только он решает, когда освободить девочку и стоит ли ее вообще освобождать. А что уж говорить о самоокупаемости рабынь в махонах «Таханы мэрказит» (район, состоящий сплошь из дешевых публичных домов)? Ведь девочки, попадающие туда, стоят очень дешево, а принимают по 20 - 30 клиентов в день! Представляете, какие состояния сколачивают себе работорговцы?

Но это все я узнала и подсчитала гораздо позже, вновь вернувшись в шкуру журналиста. А в тот день в квартире-аукционе вместо журналиста сидела растерянная, только что проданная в рабство девочка. Я абсолютно не представляла, что делать дальше. Единственный шанс на спасение - позвонить. Но даже вытащить телефон не представлялось подходящей возможности. Ведь больше всего на свете я боялась, что его обнаружат.

После разговора со мной Яша посмотрел всех девочек, которых пригнали вместе со мной из пустыни на квартиру-аукцион. А с Таней из Хабаровска даже поговорил, запершись, как и со мной. Пока они беседовали, молдаванки засыпали меня вопросами: да что спрашивает, да как, «а если отказаться?»... Видимо, пока я беседовала с Яшей, Олег провел «политинформацию» среди «медсестер» и «танцовщиц». У двоих были зареванные глаза. Старшая, Алина, уже не ревела, видно, выплакала свое в пустыне после изнасилования.

Яша взял только меня. «Ну пойдем», - скомандовал, и я с пакетом в руках поплелась к двери. Растерянность была такой сильной, что я даже нормально не попрощалась с девчонками, с которыми пережила чуть ли не самые страшные дни своей жизни в пустыне. Так только - махнула от двери рукой на прощание.

Будете сопротивляться - отдадут арабам, забьют...

У подъезда стояла белая иномарка. На секунду снова появилась мысль бежать, но Яша поддерживал меня под локоть, а у машины стоял водитель, который наверняка тут же бы бросился за мной в погоню. В общем, струсила. Села на заднее сиденье. Кнопочка, блокирующая дверь, стараниями водителя тут же опустилась. В «кармашках» на двери лежали девчачьи заколочки и резиночки. На сиденье рядом валялся длинный русый волос. «Наверное, его обладательница хорошо продается, местные любят блондинок», - пронеслось у меня в голове.

Поехали. За окном промелькнули районы Беер-шевы, и потянулись пустынные пейзажи. Я старалась не впадать в отчаяние и болтать как ни в чем не бывало. Чтобы Яша не заподозрил потенциальную беглянку.

- Куда мы едем?

- Жить будешь на квартире недалеко от Тель-Авива, - расплывчато сообщил хозяин. - А работать будешь в самом Тель-Авиве. Вечером будет приезжать водитель и развозить вас по публичным домам-махонам.

- Нас? И сколько девочек в квартире уже живут?

- В той, где будешь жить ты, пока только одна. Но я попозже к вам еще парочку подселю.

«Ага, значит, квартир несколько», - подумала я.

- Слушай, а те молдаванки медсестрами ехали работать, плакали...

- Ой, да прекрати ты! Поплачут и перестанут. Привыкнут, потом за уши не оттянешь.

- А если не захотят, в полицию пойдут?

- Ну пусть рискнут здоровьем. Далеко не уйдут, а биты будут. Кавказцам отдадут или арабам, они умеют объяснять правила поведения.

Представляю себя на месте обычной девочки, без поддержки, в чужой стране... Рискнула бы я после этого бежать? Не уверена.

- А что, часто девчонки беззубые попадаются, раз такой строгий осмотр? - решила я перевести тему.

- Молдаванки - практически все, - презрительно ухмыльнулся Яша. - Не люблю их. Помню, взял одну - красавица, прямо Кармен! А потом за лечение ее гнилых зубов больше, чем за саму нее, заплатил. А другую взял с 6-м размером груди. Месяц прошел, у нее сиськи взяли и сдулись. Висят эдакие уши спаниеля до колен. Она, оказывается, специально забеременела, чтобы грудь налилась. А перед тем, как ехать, аборт сделала. Пришлось ее какому-то кавказцу по дешевке сдать. И не одна она такая. С тех пор молдаванок не беру ни под каким соусом.

- А когда я начну работать? (Перестаю дышать.)

- Ну... Сегодня вечером я за тобой заеду - по магазинам пройдемся, шмотья тебе купим, посидим где-нибудь, выпьем за знакомство. А завтра - на работу.

Фух! У меня отлегло от сердца. До завтра успею позвонить сутенеру Леше, обещавшему меня вытащить, и друзьям, чтобы шли в полицию, если до завтра так и не вернусь. А вечером попытаюсь сбежать сама.

Под замком

Через пару часов мы подъехали к длинному четырехэтажному дому. Совершенно спальный, благостный район, пахнет бабушкиными пирожками.

- И здесь я буду работать? - удивляюсь.

- Нет, здесь ты будешь жить, - уточняет Яша.

Поднялись на второй этаж, позвонили в дверь. Открыл качок абсолютно рязанского вида - Коля-охранник. Квартира, похожая на ту, где был «невольничий рынок»: одна большая проходная комната-кухня, где стоит телевизор и живет охранник. И две малюсенькие спаленки - кровать, шкаф, вентилятор. Навстречу вышла беленькая девочка в велосипедных штанишках и ярком топике и с мокрыми волосами.

- Ой, какие люди! А я только вот проснулась, - расцеловалась девушка с Яшей.

- Вот, Машка, привел тебе соседку Ярославу из Подмосковья. Поболтайте, продиктуй ей словарик... А я вечером вас по магазинам свожу.

Когда Коля закрывал дверь, я заметила, что замок открывается изнутри только ключом, который охранник положил себе в карман и, меланхолично жуя бутерброд, вытряхнул на кровать вещи из моего пакетика:

- Сорри, новенькая, так надо. Так, хорошо... Если есть спрятанные документы какие, наркотики, лучше отдай сразу. Если обнаружу потом, придется платить штраф. Нет? Ну и ладненько.

Коля ушел смотреть телевизор, а я наконец осмотрелась в комнате. Беленые стены, вентилятор, плакатик «Тату», пришпиленный скотчем (о Господи, и здесь!). На окне решеток нет, но этаж высокий. В комнате - кровать, шкаф и кресло. Поговорить по телефону так и не рискнула. Однако успела послать сообщения. Одно - друзьям: «Утром идите в полицию и звоните в Москву». Другое - Леше: «Вы где? Вытаскивайте меня! Я у какого-то Яши». И тут же получила ответ: «Мы знаем, где ты. Сейчас приедем». Я хотела переспросить, как они собираются меня вытаскивать из охраняемой квартиры со второго этажа, но тут...

Обучение: «Как обслужить бедуина»

Я хотела переспросить друзей, как они собираются меня вытаскивать из охраняемой квартиры со второго этажа, но тут влетела Машка и потащила меня пить чай. Телефон пришлось спрятать. За чаем выяснилось, что Машка знала, куда ехала, работает здесь уже три месяца и по совету подруг сидит на оригинальной диете: ничего не ест, только глотает сперму и пьет апельсиновый сок. Худющая! Чем страшно гордится.

Первым делом моя соседка по комнате Маша плюхнулась в кресло и, картинно осмотрев себя, громко с акцентом заявила:

- Ой, ну че здесь трахать? А? Мной же онанируют!

Шутка была хоть и грубой, но удачной. Я сразу же расположилась к девице и начала допрашивать ее о местном бытии.

- Денег пока не получаю, но прогуляться за сигаретами уже отпускают, - весело описала она свое положение.

- А когда начинают отпускать на прогулку?

- Месяц-полтора... Как убедятся, что ты вменяемая. Да ты не торопись гулять-то! Ты с работой освойся сначала. И потом, Яша тебе сегодня все купит. Он ничего, щедрый. Ну, давай к делу. Значит, так: английский здесь не спасет. Иврит, конечно, не знаешь. Так что вот тебе листик, пиши...

Словарик, продиктованный Машей, состоял из нескольких десятков понятий типа «Ба тусик ло» («В попу нельзя»). А венчала все основная фраза: «Зэ йотер якар» («Это будет стоить дороже»).

- Маш, а бедуины-клиенты бывают? - спросила я, разглядывая список и с тошнотой вспоминая полиэтиленовый пакетик, который вместо презерватива натягивал сопровождавший нас в пустыне и изнасиловавший одну из девчонок араб.

- А то! Правда, в основном они на «Тахану» ходят, где дешевле. Но и к нам заглядывают.

- Ой, фу! Противно же!

- Дура! Эти самые нормальные! Они же баб не видят вообще, белых ослиц трахают на счастье (примета у них такая), от одного твоего вида кончить могут! Все просто: он тебя выбирает, заводишь в комнату, и, пока рассказываешь, что делать будешь, он уже почти готов. Потом берешь деньги и несешь их в кассу. Когда приходишь, он уже сидит на кровати голый, ножками с ногтями, не стриженными несколько лет, болтает. С ходу, не слушая возражений, натягиваешь презерватив, и рукой его... Он же кончает мгновенно! Все! Заплатил за полчаса, а работы на три минуты! За «еще раз» пусть доплачивает. Проблемы? Зовешь охрану. С чистенькими израильтянами гораздо сложнее. Религиозные, почти все извращенцы. А большинство обычных - старики. Они же на хорошей пенсии, деньги девать некуда. Вот и возись с их «нестоячим». А если и попадется молодой, то он за свои деньги все из тебя выжмет. Ляжет, даже ширинку не расстегнув, рука - за голову и: «Ну, чем удивишь?» Вот и «удивляешь» его одного полчаса, пока другие арабов, как орешки, «щелкают». А русские общаться приходят. Сядет и давай трындеть: «Кто ты? Откуда? Как докатилась до жизни такой?» С таких надо сразу доплату требовать.

- А сколько у Яши девочек?

- Не знаю. 15 - 20... Мы ж в разных махонах работаем. Вот сегодня с некоторыми и познакомишься. Сразу проверку тебе устроят, начнут врать про «субботник»: мол, такая традиция - в первый день ты должна все заработанные деньги между ними поделить... Новеньких не очень любят. Они свеженькие, работу отнимают. А девчонки за прикормленных клиентов морду друг другу бьют.

- Как сегодня познакомлюсь?! - дошло до меня. - Яша же сказал, только завтра на работу...

- А чего тянуть? Скорее всего, по магазинам проедемся и прямиком на работу. Так и со мной было.

Я глянула на часы - 17.00. Дело принимало нешуточный оборот. Если друзья не пойдут в полицию сегодня...

Побег

Наконец я в своей комнате одна. Закидываю под кровать тапку. Лезу за ней и включаю телефон. Если Коля услышит мой голос и зайдет проверить, с кем говорю, скажу, что доставала шлепанец и вслух материлась.

- Але! Леша! Мать твою! Меня через пару часов везут в бордель! Что делать?

- Заодно и денег заработаешь! Ха-ха-ха! Шучу! Через десять минут высунься в окно и жди.

Сутенер положил трубку. А я еще пару минут от бессильной злобы била кулаком шлепанец, шепотом высказывая ему то, что не посмела высказать Леше, боясь поссориться: «Урод! Я же тебе заплатила! Я журналист! Тебя посадят на всю жизнь!»

Через десять минут я уже торчала в окне. Прошел час. Ни-че-го! Мало того, у меня на телефоне кончилась подзарядка. Адаптера у меня с собой не было. Попросить переходник - спросят, для чего. Прыгнуть - очень высоко. В лучшем случае сломаю руки-ноги, в худшем - позвоночник. И приеду к маме вся из себя парализованная, но честная! Кошмар!

Леша с другом появились под окнами через полтора часа после нашего разговора. Кажется, за это время у меня появилась первая седина. Надо ли говорить, что я обрадовалась «своим» сутенерам, как родным. Время поджимало, и мне все время чудились за дверью шаги Яши, приехавшего, чтобы увезти меня в бордель. Леша вытащил скрученную в узел толстую веревку и начал подкидывать ее к моему окну. От волнения у меня тряслись руки, и я все время промахивалась. Наконец поймала. Думала, привяжу к батарее, но батареи в комнате не оказалось. Сердце буквально выскакивало из груди. В башке, как в калейдоскопе, сверкали мысли: «Зайдет Коля и даст в морду», «Зайдет Машка и пожалуется», «Зайдет Яша и увезет», «Не успею!» Из вещей, пригодных для привязывания, в комнате была только боковая панелька от кровати. Веревка была из каких-то очень гладких волокон, и завязанные узлы на ней мгновенно расползались. Почему я не училась в школе юнг! Наконец кое-как привязала, выбросила веревку в окно. Она еле доставала до верхнего края окон первого этажа. «Простыня», - прошипел Леша. Господи, какая еще простыня! Уже ничего не соображая от ужаса, я втянула веревку обратно и принялась лихорадочно привязывать к ней покрывало. И вдруг за дверью послышались шаги...

Побег

...И тут за дверью послышались шаги. Может, охранник шел вовсе не в мою комнату. Но тогда моя реакция опередила мысли. Кажется, прямо с места, держась за веревку, я сиганула в окно. Веревка резко натянулась, больно резанув по ладони. Раздался жуткий скрежет и грохот - это поехала вслед за мной и врезалась в стену кровать, к которой был привязан канат. Я больно шлепнулась о стену, не удержалась и полетела на землю. Упала на спину и поняла, что не могу дышать. В глазах темнело, и не вдохнуть.

Помню, меня волоком тащили сквозь кусты. Дышать я начала, кажется, у машины. А пришла в себя, когда мы ехали по ночному Тель-Авиву.

Легкие болели, изо рта - кровь... Но как я хохотала! В голове натянулась какая-то «леска», и она чудом не лопнула тогда. После этого я долго отлеживалась. И только потом, совершив экскурсию по этапам ада, который проходят девочки, в подробностях смогла узнать, чего избежала...

Чтобы рабыня молчала, бандиты пытают ее маму...

...Я в полиции. В специальном, недавно сформированном русскоязычном отделе для борьбы с русскоязычными бандитами на территории Израиля (во достали наши ребята государство!). Рабыни из СНГ в их ведении. Еще чуть-чуть, и именно эти ребята вытаскивали бы меня из публичного дома.

Благодаря новому закону в последний год они пересажали десятки сутенеров. А вызволенных из рабства девочек превратили в свидетельниц. Пока идет суд, девочки живут в засекреченном хостеле. Прятать их необходимо. Подсудимые - серьезные мафиози, сколотившие громадные состояния на работорговле, наркоторговле и оружии. Такие люди не любят садиться.

- Чем серьезнее бандит, тем дороже стоит «убрать» свидетельниц по его делу - по сто тысяч долларов за «замолчавшую» девочку дают. Ох и охотятся за нашими подопечными! - рассказывают опера.

В комнату заводят Наташу. Она из хостела.

- Мне снова звонили и сказали, чтобы я пришла на встречу, иначе с моими родными будет то же, что и с Лилиными.

Лиля - ее соседка по комнате. Вместе «отрабатывали долг» в борделе, теперь вместе дают показания. Недавно Лиле по телефону дали послушать, как кричит под пытками ее мать. И потребовали сбежать от полиции обратно.

- Они тебя настоящим именем называли или псевдонимом, под которым работала?

- Псевдонимом.

- Значит, блефуют. Не волнуйся, главное - поменьше болтай, никому адрес не давайѕ

За последнее время бандиты таким образом выманили шесть девочек. Эти несчастные дурочки сбежали и пропали бесследно. Скорее всего, их уже и в живых-то нет. А система давления проста: бандиты запустили в полицию девочек-шпионок, которые якобы работали у подсудимого сутенера. Их тоже поместили в хостел. И те в доверительном разговоре вызнали у свидетельниц их домашние адреса и номера новых мобильников. Сеть работорговли большая. «Свои люди», которые, собственно, и вербовали девочек, у сутенеров есть везде. Адрес и телефон свидетельницы передаются на ее родину этим людям, а уж они перезванивают девочке из ее дома. Вот и все. Несчастная убеждается, что у сутенера длинные руки и он достанет ее, даже если она вернется домой. Так рабство становится вечным.

Наташе дают указания, как действовать дальше.

- А еще там эта Новенькая в постель писается! Надоело, - уже собираясь уходить, жалуется девочка.

- Поехали, отвезу тебя и разберемся, - командует один из оперов.

Дав клятву, что не замечу адрес хостела, еду с ними.

- «Новенькая» - бывшая красавица, - рассказывает опер. - Видел ее старую фотку - загляденье! Но за время «работы» опустилась страшно. Спилась, били ее сильно, не кормили, до дистрофии довелиѕ В общем, посмотришь.

Хостел находится в здании отеля. Девочки живут по два-три человека в номере. Синяки и потертости зажили, глаза повеселели. Есть даже одна с ребенком. Ее взяли, когда она беременной была. Сутенеру не говорила, боялась. А тут полиция. Повезло ребеночку - не стал жертвой самодельного аборта.

Новенькая вышла, пошатываясь. Вид действительно жуткий. Лицо в шрамах и синяках, фигура - одни кости. Бывшую красавицу выдают только синие, огромные глаза.

- За что тебя били?

- Не могла работать. Все болело. Слишком много мужчин.

...а маньяки сжигают их заживо

Чуть позже я познакомилась с еще более страшным примером зверств в мире рабства. Лида - в прошлом рыжеволосая стервозная красотка - стала жертвой религиозных маньяков. Ее подожгли заживо, чтобы «очистить скверну огнем». Несколько человек в масках ворвались в бордель, выпустили кишки охраннику, облили работающих там девиц бензином, подожгли и закрыли дверь снаружи. Окон в том помещении, как и в большинстве махонов, не было. Только одно очень узкое в туалете. Через него-то и вылезла Лида. Остальные девочки сгорели заживо. У Лиды же на память о том случае остался протез ниже колена (пострадавшую ногу пришлось ампутировать) и обожженное тело, которое она прячет под кофточками с длинными рукавами и джинсами. Ей платят компенсацию как «пострадавшей от несчастного случая на работе», но что эти деньги по сравнению с поломанной жизнью.

- У нас не самые жестокие сутенеры, - говорит Номи Левенкор, адвокат из центра помощи иностранным рабочим. - То ли дело в Турции. Мне рассказывали коллеги. Там непокорных рабынь топят в море на глазах у остальных, чтобы хорошо себя вели. А был случай: девочка попыталась сбежать, выпрыгнула из окна и накололась на прутья ограды. Полдня висела, пока местные не смилостивились и не вызвали помощь. Если у нас девочке удается бежать, ей все помогут. Здесь люди лояльнее, добрее.

«Да, но это, если удается сбежать», - думаю я, глядя на потертые наручные часики, висящие в рамочке у Номи в кабинете. К ним приколота записка: «На этих часах застыло время, когда я перестала быть рабыней». Эти часы адвокатше подарила одна из девочек, которых вытащили из подвала в городе Яфо! В течение нескольких лет этих рабынь ни разу не выпускали на улицу. Они ежедневно принимали десятки клиентов и не видели обычного солнца! Оттуда невозможно было бежать.

Как вырваться из ада

Напоследок, собравшись с духом, решаю заглянуть на самое дно, где еще недавно могла оказаться и я. «Тахана мерказит» - старая автобусная станция Тель-Авива, 11 часов вечера. Две улицы, сплошь состоящие из публичных домов. Полиция сюда наведывается редко. Логика понятная. Зачем разгонять место, где по дешевке сбрасывают напряжение все арабы, приезжие кавказцы и наемные чернорабочие. Уж лучше пусть они рвут на части приезжих рабынь, чем местных хороших девочек.

Держат местные публичные дома тоже в основном арабы и приезжая кавказская мафия. Вместо дверей висят красные занавески, из-за которых выглядывают любопытные девчачьи мордочки. Рано или поздно сюда попадают почти все приезжие рабыни. Большинство - сразу. А самые хорошенькие до этого успевают еще поработать в более приличных местах. Но в конечном итоге все дороги ведут сюда.

Страшное место. У входов расхаживают квадратные охранники. Выходим из машины напротив одного из борделей. Вышибала преграждает мне дорогу. Но провожающий меня сутенер Леша сообщает, что мы пара извращенцев и хотим одну девочку на двоих. Поднимаемся по железной лестнице на второй этаж. Красная занавеска. За ней маленькая комната, пропахшая съестным. Это и гостиная, и кухня одновременно. На диванчике перед телевизором сидят четыре девочки. Не красавицы. Три русские и одна узбечка.

Если бы пару дней назад мне не помогли бежать из квартиры купившего меня хозяина, сейчас я вполне могла бы сидеть на подобном диванчике. Потому что вместе с второсортными девочками именно сюда попадают «проблемные», например, те, кто пытается убежать.

Ни одна из тех, кто здесь работает, не получает денег, но принимает по 20 - 30 мужчин за ночь. Израильские врачи, которым приходится лечить «износившихся» и выброшенных на улицу русских девочек, подтверждают: кроме букета вензаболеваний, у проституток обычно сильно травмированы внутренние половые органы.

В «приличных» борделях сильно развита система штрафов. Если меньше положенного количества клиентов принимаешь - штраф; не вышла на работу - штраф; провозилась с клиентом лишнее время - штраф...

На «Тахане мерказит» система другая. Вон на лице одной из девчонок огромные, уже пожелтевшие синяки. Это и есть последствия «штрафа». И наказывают здесь не за количество клиентов (с этим проблем нет), а, как правило, за отказ растертой до болезненных воспалений девочки работать. Причем понятий «я этого не делаю» и «только с презервативом» здесь не существует. Все, как захочет клиент.

На столе - журнал. Сюда заносятся имена девушек и время их пребывания с клиентом. Кассир забирает деньги и пишет. Девочка расписывается и идет «работать». По договоренности с Лешей я делаю вид, надо обговорить с девочкой условия секса. И она ведет меня в свою комнату для переговоров.

Из общей комнаты в темноту уходит узкий коридорчик с тремя дверьми. Малюсенькая комнатка: узкая кровать и душевая кабина в углу. Окон нет. Кровать устлана жутким старым одеялом.

- Ты здесь и живешь? Или только работаешь?

- Живу. Чего бы ты хотела?

- Я работать хочу устроиться, как ты, - неожиданно для самой себя меняю я тактику. - Как думаешь, стоит сюда?

Девочка тут же опускает глаза. Видимо, боится: а вдруг это проверка?


- Ты откуда?

- Из Казахстана.

- Домой хочешь?

Голова девочки опускается еще ниже.

- Нам нельзя долго разговаривать. Будут ругаться...

Видимо, девочка решает, что я из полиции. А за сотрудничество с копами хозяева борделей наказывают.

...Возвращаемся в комнату. Девочка садится на свое место, а мы с Лешей идем к выходу, мол, «что-то не подошло». Последнее, что вижу, график дежурств по мытью посуды и огромного таракана в раковине.

Вот и все. Слава Богу, мои приключения закончились почти благополучно, если не считать теплового удара, спровоцированного жарой, ушиба легких и нервного стресса. Главное - я улетела домой. Но те девочки остались там. Выйти замуж или еще как-нибудь устроиться, удастся единицам. Еще части повезет быть выловленными полицией до того, как полностью «опустятся». Они спасутся, но уедут домой все равно без денег. Остальные же будут работать помойками для лишней спермы годами. Им будут делать аборты ударом ноги по животу. Держать по нескольку суток без еды. Их будут перепродавать, чтобы «обновить ассортимент». Наказывать, не пуская писать по нескольку часов, и избивать, если не удержалась...

Внимание! Со всей ответственностью заявляю: «Высокооплачиваемая работа за рубежом» - это ад. Настоящий ад, заканчивающийся либо смертью, либо позорной высылкой из страны с клеймом «секс-рабыня».

P.S. Конечно, этот материал не перевернет мир. Но я так надеюсь, что не зря рискнула собой.

Дорогой читатель, если ты знаешь девчонку, пакующую чемоданы в предвкушении «высокооплачиваемой работы» за границей, пожалуйста, покажи ей эту заметку! Может, она передумает. Пока еще не поздно... 

КСТАТИ:

За непокорность шесть девушек убиты в Тайване

На прошлой неделе тайваньские пограничники задержали грузовик, в потайном отделении которого находились 34 девушки. Среди них 3 россиянки. В ходе допросов выяснилось, что российских девушек преступники похитили. В дальнейшем их должны были продать в один из борделей. На Тайвань их доставили на лодке и пересадили в грузовик.

Последние несколько дней девушки не ели. Контрабандисты выдали им лишь несколько бутылок воды и угрожали выбросить их за борт, если они не будут вести себя тихо.

Это не шутка. Когда неделей раньше береговая полиция Тайваня задерживала китайский корабль, груженый «живым товаром», контрабандисты успели утопить шесть девушек.

Куда смотрит наше правительство

Даже тараканы в коридорах нашей власти знают, куда везут девочек такие фирмы. Но ничего поделать нельзя. Лицензии-то у фирм есть, правда, туристические. Но ведь и визы девочкам они оформляют туристические. И контракты с ними подписывают, в которых фирма обязуется предоставить только отдых в отеле. А если девочка, отгуляв положенную неделю, не поехала в аэропорт, а села в машину к сутенерам, - сама виновата. С этой минуты она становится преступницей, бесправной нелегалкой в стране (виза-то закончилась). Чем девочку и будет потом шантажировать рабовладелец, купивший ее у «менеджеров» московской фирмы.


*** Тема именно русских секс-рабынь сейчас очень актуальна в мире. Например, недавно в Европе наделал шуму новый фильм шведского режиссера Лукаса Мудиссона «Лиля форевер», то есть «Лиля навсегда». Это страшная картина о судьбах русских девчонок, пропадающих в зарубежных публичных домах.

*** Россия занимает первое место в мире в списке стран - поставщиков рабов. Такие данные приводит Центр ООН по предотвращению международных преступлений. Причем все страны мира распределены на «поставщиков», «транзитников» и «получателей» рабов. Россия же выполняет все эти функции.

*** Проституток в Израиль поставляют бедуины из племени аль-Азазм. Их основной доход - перевозка наркотиков и «живого товара» - прежде всего женщин, которых переправляют в Израиль на так называемый «рынок плоти».

Израиль в последние годы стал одним из крупнейших «импортеров» проституток, признает израильская газета Ediot Ahronot. Наибольшим спросом пользуется «живой товар» из России, Украины, Белоруссии. «Славянки выделяются не только привлекательностью, но и тем, что ради денег готовы пойти на все», - пишет газета.

Почему девочек везут в Израиль?

Рабство, например, во Франции, ничем не отличается от рабства в Америке или в Арабских Эмиратах. Но русских девочек больше всего именно на Ближнем Востоке, потому что там самый большой спрос (восточные люди - горячие) и самые дешевые визы. А наши красавицы традиционно безденежные, и платить за их перевоз приходится сутенерам, которые стараются экономить. Правда, и цены на рабынь на «невольничьем рынке» там ниже.

Исключение - Израиль. Здесь цены на рабынь в последнее время страшно взлетели. Во-первых, из-за риска - год назад издан закон, строго карающий сутенеров, и полиция мастерски посадила уже не один десяток. Во-вторых, из-за сложности исполнения. Ведь святая земля давно уже не принимает одиноких молодых девушек ни под каким соусом. Ни туристок, ни едущих в гости... Все они - потенциальные секс-рабыни. А в стране и так тысячи нелегалок со всего мира. Их ловят, депортируют... И все равно ежегодно 3000 новых появляется. Поэтому девочек везут через пустыню, из Египта. Получается очень выгодно: затраты - только на дешевый тур в Хургаду, а цены - до 15 тысяч долларов за девочку. Конечно, если она выживет в пустыне и ее не украдут бедуины.

*** Рабы XXI века имеют свою цену. Сейчас девушки продаются в публичные дома США за $10 - 20 тысяч, а работорговцы в Таиланде покупают их у родителей или родственников за $2 тысячи. В некоторых странах рабыню можно обменять на козу или автомат.

*** По результатам обследования освобожденных рабынь: 15% инфицированы вирусом СПИДа, более 40% больны вензаболеваниями. 20% пытались покончить с собой.

ЕСТЬ МНЕНИЕ:

Заместитель председателя комитета по законодательству Госдумы Елена Мизулина: «Еще немного, и мы превратимся в международный невольничий рынок. Сделки будут совершаться на центральных площадях».

Татьяна Холщевникова, координатор рабочей группы Госдумы: «В МВД не возбуждено ни одного дела по секс-рабству. Понятия «торговля людьми» нет в законодательстве. Мы предлагаем восемь новых статей в Уголовный кодекс. Но с «мертвой точки» ничего не движется».

В мае 2001 года начальник паспортно-визовой службы управления МВД России Шарагоров заявил: «в России нет преступных групп, переправляющих людей за рубеж».

Министр труда А. Починок считает, что такой проблемы в России нет, «а есть единичные случаи, и все жертвы получают отклик со стороны государственных органов и СМИ».

В Госдуме давно лежит проект закона «О противодействии торговле людьми».

В России работорговля не запрещена

За последние десять лет в России не возбуждено ни одного уголовного дела за торговлю людьми, потому что наказания за этот вид преступлений в нашем Уголовном кодексе не предусмотрено. Есть статья о торговле несовершеннолетними, но большинству жертв трэффика (торговли людьми) уже исполнилось 18 лет, и торговать ими как бы не запрещается. Кодекс предусматривает наказание за похищение человека и принуждение к действиям сексуального характера. Но в случае трэффика сам факт похищения весьма сомнителен. Кроме того, уголовное дело невозможно возбудить, если преступление произошло вне юрисдикции России. Обратиться в российское отделение Интерпола жертва также не сможет, потому что там работают только при наличии уголовного дела.

*** Правительство США издало отчет для конгресса США по проблеме трефика (работорговли). Россия в этом отчете поставлена в 3-ю группу (наряду с Бразилией, Таиландом, Китаем и другими 18 странами, где ситуация оставляет желать лучшего, а федеральное правительство не принимает никаких мер для решения проблемы). Согласно этому отчету, те страны, которые относятся к 3-й категории, если не исправят положения и не примут мер, будут лишены всякой экономической поддержки США. 


Нашему невольничьему каравану повезло: до Израиля он дошел в полном составе.
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	Вход в один из самых страшных для проститутки борделей. Едва щелкнул затвор фотоаппарата, как из «заведения» выскочил охранник (его можно разглядеть на снимке) и начал стрелять вслед нашей машине.
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В «приличном» борделе сутенер поначалу даже хорошо одевает рабынь.
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Девочки «Таханы мерказит» - пару лет назад они, возможно, тоже были красавицами.
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Эта русская девочка думала, что ей повезло: выдержала переход через пустыню и в бордель неплохой устроилась... Полиция подобрала ее еле живой. За три года работы она заработала дистрофию (морили голодом), жуткие травмы (били, когда болела и отказывалась работать), алкоголизм и ни копейки денег...
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Этих девчонок, возможно, уже нет в живых. Полиция вытащила бедняжек из рабства, но шантажом бандиты выманили их из хостела. И девочки бесследно исчезли. Если вы их видели - позвоните в редакцию.
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Это вторая часть оставленной под камнем записки. В первой - кто это написал и адрес, по которому ее надо переслать.
